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враховуючи фактори глобалізаційного характеру. Зокрема, на фоні прискорення 
інтеграційних процесів, формування нових глобалізаційних структур 
з'являється новий вид менеджменту – глобалізаційний, який стимулює розвиток 
нових концептуальних понять, методологічних підходів і прикладних 
реалізаційних методик [2, с. 68]. 
Отже, сучасні зміни в умовах функціонування українських підприємств 

призводять до трансформацій у системі менеджменту, до появи нових завдань і 
механізмів управління з метою їх пристосування до нових геоекономічних 
реалій. 
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СТРАТЕГІЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРОМИСЛОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ: ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ ТА ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ 
 
Розробка стратегії диверсифікації діяльності промислових підприємств 

супроводжується методичним забезпеченням по реалізації обраної ідеї. Існує 
ряд методичних підходів, розроблених як зарубіжними, так і вітчизняними 
вченими. Одним з основних «ідеологів» розвитку диверсифікації є М. Портер 
[1], який висловлював думку, що перед початком проведення диверсифікації 
цей процес повинен пройти 3 етапи, суть яких полягає у визначенні 
привабливості галузі, яка обрана. 
На першому етапі визначається привабливість структур, або потенціал для 

того, щоб стати привабливою. Наступним етапом є визначення вартості 
реалізації проекту диверсифікації. Золотим правилом в цьому випадку є те, що 
витрати входження в нову галузь повинні бути виправдані майбутніми 
доходами. 
І третім етапом є визначення рівня додаткової вигоди. При здійсненні 

диверсифікації необхідно збільшити позитивні результати за всіма тестами. 
В. Г. Андрійчук зазначає, що оцінка впливу диверсифікації діяльності на 
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кінцеві результати вимагає обґрунтованого виміру її рівня. Для цього 
використовуються такі показники, як абсолютний рівень диверсифікації та 
інтегральний показник диверсифікації виробництва [2]. Для оцінки за першим 
критерієм потрібно визначити загальну кількість галузей, технологічно 
пов'язані між собою на стадії виробництва продукції кінцевого використання. 
При цьому, з метою більш повного характеру диверсифікації, доцільно 
виділити кількість галузей і їх питома вага в основному виробництві, 
вертикально інтегрованих але не інтегрованих галузей. Методика його 
визначення передбачає ділення кількості галузей певної групи на загальну 
кількість галузей підприємства. При цьому в розрахунок приймаються тільки ті 
галузі, продукція яких є товарною. Методика розрахунку другого критерію 
полягає в проведенні комплексної оцінки кількості галузей і їх місця в 
формуванні грошового доходу підприємства. 
На сьогодні серед вчених не існує єдиної думки щодо єдиної системи оцінки 

рівня диверсифікації діяльності як в загальному, так і по відношенню до 
конкретного показника, який би міг комплексно визначити рівень 
диверсифікації діяльності підприємства. Наведемо два з них, які є найбільш 
прийнятними в контексті даного дослідження. Перший заснований на 
використанні формули Херфінделя- Хіршмана. 
В основі визначення іншого показника лежить методика розрахунку, 

використовуваної при визначенні коефіцієнта зосередженості галузей. 
Отже, при розробці стратегії виробничої діяльності промислового 

підприємства повинні враховувати всі позитиви і негативи диверсифікації. 
На нашу думку, обов'язково необхідно визначити можливі ризики, пов'язані з 
порушенням фінансової стабільності в результаті порушення стійкого 
співвідношення галузей. 
Ряд вчених вказують на те, що підприємства різних галузей економіки в 

умовах глобалізації світової економіки, пов'язаної з взаємопроникненням 
технологій та капіталів, проводять диверсифікацію власної господарсько 
фінансової діяльності. Диверсифікація є найбільш поширеним способом 
розвитку підприємства, яка полягає в освоєнні виробництва нових товарів, 
товарних ринків, а також видів послуг, що включає не просто диверсифікацію 
товарних груп, але й поширення підприємницької діяльності на нові, не 
пов'язані з основними видами діяльності підприємства [2-4]. 
Для багатьох вітчизняних промислових підприємств диверсифікація 

діяльності є пріоритетним напрямком їх стратегічного розвитку. На нашу 
думку, при розробці стратегії розвитку диверсифікації важливою складовою є 
визначення методики оцінки її ефективності. На ефективність диверсифікації 
діяльності впливає вибір товарів, робіт і послуг, які користуються попитом на 
ринку і можуть забезпечити підвищення конкурентного рівня промислового 
підприємства. 
У цьому контексті виникає питання розробки і використання методики 

аналізу та оцінки результатів диверсифікації діяльності. Дана методика повинна 
охоплювати всі складові діяльності підприємства та стадії його розвитку. 
Особливу увагу при цьому повинно надаватися окупності залучених 
додаткових коштів. Вона повинна бути інформативною і зрозумілою для всіх 
учасників проекту. Об'єктивно вважати економічно ефективним той результат 
диверсифікації діяльності, при якому дисконтовані доходи перевищують 
витрати на їх досягнення і зберігають позитивний результат протягом 
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досліджуваного періоду. Вважаємо, що в умовах реалізації обраної стратегії всі 
учасники проекту зможуть отримати очікуваний прибуток. 
Модель для визначення часток учасників проекту диверсифікації 

визначається наступним чином [5]: 

                                                    (1) 
                                                    (2) 

                                                      (3) 

                                                    (4) 
де КІ – капітал інвестора; КП – капітал підприємства; ЗК – загальний капітал, 

призначений для здійснення диверсифікації бізнесу; ПІ – прибуток інвестора; 
ПП – прибуток підприємства; ЗП – загальний прибуток, що підлягає розподілу 
між учасниками проекту диверсифікації бізнесу; НПІ – норма прибутку 
капіталу інвестора; Нпк – норма прибутку капіталу. 
Дана система показників дає можливість оцінити ефективність інвестицій з 

проведення диверсифікації як з власного, так і залученого капіталу. Ця оцінка 
проводиться з урахуванням не тільки всього авансованого капіталу, але і 
зворотному її частини. 
Підсумовуючи розглянуті методичні підходи економічної оцінки 

диверсифікації діяльності підприємств слід наголосити на необхідності їх 
системного застосування. Важливим елементом цієї системи є запропонований 
методичний підхід, який дозволяє оцінити соціально-економічні перспективи і 
наслідки реалізації проекту диверсифікації. 
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